Stadt GRAZ

Finanz- und Vermögensdirektion

A 8 – 21795/06-23 Messe Congress Graz BetriebsgesmbH Infrastrukturausbau; Anweisung Großmutterzuschuss i.H.v. EUR 300.000.- Graz am 03.07.2008

Finanz-, Beteiligungs- und Liegenschaftsausschuss: BerichterstatterIn:

.....

Bericht an den Gemeinderat

Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung vom 13.12.2007, G.Z. A8-8/2007-42, die Projektgenehmigung zum Ausbau der Messeinfrastruktur in der Höhe von insgesamt EUR 1 Mio. beschlossen. Geplant sind neben der Attraktivierung von Gehwegen und der Errichtung von neuen Radwegen auch Ausbaumaßnahmen im Straßennetz rund um das Messegelände (Fröhlichgasse, Conrad v. Hötzendorfstrasse, Münzgrabenstrasse etc.).

Gemäß dem oa. Gemeinderatsbeschluss sollen diejenigen Ausbaumaßnahmen, die in unmittelbarem Interesse der Messe gelegen sind, von der Messetochtergesellschaft "Messe Congress Graz BetriebsgesmbH" selbst durchgeführt und die dafür nötigen Mittel im Wege eines von der Stadt Graz gewährten Großmutterzuschusses zugeführt werden.

Nach Vorliegen der Anbote bzw der Gutachten und nach Durchführung der entsprechenden Verhandlungen der BD mit der GF der MCG e.gen., wurde ein Zuschussbedarf von EUR 240 Tsd für die Ausbaumaßnahmen und eine Abgeltung von EUR 60 Tsd für die öffentlichen Verkehrsflächen ermittelt.

Die für den Großmutterzuschuss benötigte Summe von EUR 300 Tsd wird durch Budgetmittel der Baudirektion bedeckt.(Fipos 5.61200.728800)

Es wird daher der

Antrag

gestellt, der Gemeinderat wolle gemäß § 45 Abs 2 Zif 21 des Statutes der Landeshauptstadt Graz, LGBI Nr 130/1967 idF LGBI Nr 41/2008 beschließen:

- Der Abschluss des Vertrages über die Gewährung eines Großmutterzuschusses zwischen der Stadt Graz und der Messe Congress Graz BetriebsgesmbH nach dem beiliegenden Muster in Höhe von EUR 300.000.- wird genehmigt.
- Die Bedeckung des Betrages von EUR 300.000.- ist auf der FiPos 5.61200.728800 "Entgelte für sonstige Leistungen Messebereich" der AOG 2008 vorgesehen.

<u>Beilage:</u> Vertrag zur Gewährung eines Großmutterz	uschusses
Der Bearbeiter:	Der Abteilungsvorstand:
Mag. Robert Günther	Mag. Dr. Karl Kamper
Der Fi	nanzreferent:
Stadtrat Univ. Do	z. DI Dr. Gerhard Rüsch
Angenommen in der Sitzung des Finanz-,	, Beteiligungs- und Liegenschaftsausschusses am
Der Vorsitzende:	Die Schriftführerin:
Der Antrag wurde in der heutigen	öffentl. 🔲 nicht öffentl. Gemeinderatssitzung
bei Anwesenheit von Gemeinder	ätlnnen
🗌 einstimmig 🔲 mehrheitlich (mit 🤄	Stimmen / Gegenstimmen) angenommen.
Beschlussdetails siehe Beiblatt	a om Dor / Dio Cohrifführaria

Graz, am

Der / Die SchriftführerIn:

Vertrag über die Gewährung eines Großmutterzuschusses

abgeschlossen zwischen der

Stadt Graz

und der

Messe Congress Graz Betriebs GesmbH

1.

Die Stadt Graz ist zu 80% indirekt beteiligte Gesellschafterin der Messe Congress Graz Betriebs GesmbH.

2.

Die Stadt Graz gewährt hiermit der Messe Congress Graz Betriebs GesmbH einen nicht rückzahlbaren Großmutterzuschuss in Höhe von EUR 300.000,-- (in Worten: EURO dreihunderttausend).

3.

Die Stadt Graz wird veranlassen, dass obengenannter Betrag auf dem Konto der Messe Congress Graz Betriebs GesmbH bei der BA-CA BLZ 12.000, 51430003703 gutgeschrieben wird.

4.

Änderungen und Zusätze zu diesem Vertrag gelten nur, wenn sie schriftlich vereinbart werden.

Dieser Vertrag wird 2-fach ausgefertigt, jeder Vertragspartner erhält eine Ausfertigung.

Graz, am	
Für die Stadt Graz:	Messe Congress Graz
Gefertigt aufgrund des	Betriebs GmbH:
Gemeinderatsbeschlusses vom 03.07.2008	
GZ.: A8 –21795/06-23 ,	
Der Bürgermeister:	Die Geschäftsführung:

Gemeinderat: Gemeinderat: